2 posé ﬂeﬁlglﬂbmmetﬁhéﬂms 4 %
U ﬁEIﬂblne A est la forme prépondérante chez I'adulte. A\
el 10globine A est la forme prépondérante chez le nourrisson. \"0

‘hémoglobine A2 est la forme prépondérante chez 'adulte.
Aucune de ces propositions n'est exacte. =i

0pos des génes de I’hémoglobine : i
i .A. Les geénes de la famille B sont situés sur le chromosome 16. &/

&B. Les genes de la famille o sont situés sur le chromosome 11, S~
C La famﬂle B comporte trois génes et la famille « cing geénes.

el nes sont ordonné 5;133’ 5 g;lzisghmmsgme
ol ﬁ-ﬁ’ Aucune de ces propositions n'e est exacte. GL“

A propos de la drépanocytose :

- g~4A. Estune maladie héréditaire autosomique dominante.
; Est due 4 une mutation au niveau du 6° codon du gene o globine.

qh. ~(X(p Est due a une mutation au niveau du 6° codon du geéne P globine.

SN/ D. Est caractérisée par le remplacement d'une valine par un acide glutamique. £

E. Est une anomalie génétique quasi-létale a I'état hétérozygote.

. A propos de la § thalassémie : K\}Q\\J

@ Est due a la diminution des chaines polypeptidiques o.
& Est due a la diminution des chaines polypeptidiques [3.

Est due a la diminution des chaines polypeptidiques 8.
D. Est due a I’augmentation des chaines polypeptidiques o.

E. Est due a I’augmentation des chaines polypeptidiques [3 .

s, R
i
e

prﬂpus de la génétique des populations :
. Elle concerne la transmission des caracteres d’individu a individu.

Etudie la fréquence des genes et la fréquence des génotypes dans la population.
La population est un groupe d’ individus vivants dans des conditions différentes.

_i..mﬂnsangumlte peut modifier la fréquence des genes sans influencer la

. ...- h"
R




.'iF hre de Hardir-Wéfnhérg
ctif de la population est de petite taille. X

ar aﬁes sont assortis. X

ce de mutation.

> sélection naturelle. % J
ne de ces propositions n'est exacte.n/ -

). Les '-'-.rr ves de la variation génétique sont :
AT L’absence de mutation. <

= B, Lanon recombinaison des alléles. f}“/

C/ Les Migrations. . \Q Ly o

D. Absence de sélection naturelle.

E. Toutes les propositions sont justes. ‘/

%
"
-

11. Un géne a quatre alléles, quel est le nombre de génotypes possibles dans cette

~ population? |
i A 12 B. 14. @W{L B E. 09.

12. La mucoviscidose est une maladie autosomique récessive qui affecte environ une
de race blanche, originaires du EEI‘I'EI*E de I’Europe. 25

pﬁrsunne sur 2200 sujets gd
r@uel est la fréquence des individus hétérozygotes 7 q = N1/#Le 2
A 041, B. 0,021. co0s2. (D004 - EO2L
Dans une population, I incidence du daltonisme est de 7 sur 130 hommes. )~
leuler la fréquence des femmes daltoniennes : ﬂP =
A 0005 B. 0.02. C. 0,003. C/ 0,002. E00. o i
aladie de Tay Sachs, qutosomigque récessive, s’observe dans 1!3600
- -aellﬂz les juifs polonais. g .. l}aﬂ%
1 fr mgnce des individus hétérozygotes : sl 09"
2 9,33 G033 D. 0,034, E. 0,32.
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la consanguinité :
Trespecte la panmixie.
lle augmente la proportion des hétérozygotes dans la génération des
lescendants. -
Elle peut favoriser les génes récessifs déléteres.
‘Les unions se limitent au groupe racial et religieux.
. Elle maintient I’équilibre de Hardy-Weinberg.

Ppropos de la dérive génétique :
~NA A) Crée de nouveaux alléles.
{] Est I’évolution de la fréquence des alleles d’une population, basee sur des

QL | phénomeénes aléatoires. o e
. Est plus marquée quand l'effectif de la population est grand. | .
iy w7

ot D. Est due aux mutations.
. ‘5 Sans effet d’étranglement ni effet fondateur.

—

" 19. La sélection naturelle : &
o& A. Est le seul moteur de I'évolution des especes. W
/&_B. Ne conduit pas a l'apparition de nouvelles especes.

Sélectionne les individus les plus aptes a se reproduire.
~ Est un mécanisme aléatoire. |
b B—Entratae un gain d’alleles pathologiques et donc une augmentation de q.

r

. #?E"""'"_-

. : ® ] b E :

~ 20. A propos de la mutation d'un gén b e e ,
% i %ﬂnne toujours un désavantage a l'individu porteu de l'allele n?ute,
k. ﬂ:‘_ - Donne toujours un avantage a |'individu porteur d? l allele mute. Yoo ’
3 &A un effet variable selon I'environnement de l'individu porteur de l'allele mute. |

P. La réversion retour de a 4 A est possible.
E Toutes les propositions sont justes.

F.
£,
s

Bon courage.
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